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PROVAS 12 ETAPA - MANHA

PROVA DE MATEMATICA

QUESTAO 02

Recurso Improcedente

RECURSO:

A alternativa apresentada como correta, Letra A, ndo satisfaz em sua opcao de
resposta as exigéncias do enunciado.

JUSTIFICATIVA:

. . A : . 3
O Unico valor que satisfaz as exigéncias do enunciado é x:E e pertence ao

: 4 R :
intervalo que corresponde a alternativa de letra A.

QUESTAO 03

Recurso Improcedente

RECURSO:

O numero palindromo 92929 satisfaz as exigéncias do enunciado e tem como
préximo palindromo o nimero 93939 cuja soma € 33.

JUSTIFICATIVA:

O numero palindromo 92929 realmente satisfaz as exigéncias do enunciado, no
entanto, o proximo (seguinte) nimero palindromo é 93039 cuja soma é 24, que
corresponde a alternativa de letra E.

PROVA DE FiSICA

QUESTAO 09.

Recurso improcedente.

RECURSO:

A questdo ndo é inédita.

JUSTIFICATIVA:

A questéo possui um enunciado diferente, exigindo uma interpretacdo diferenciada
(especificamente no que diz respeito a presenca da balanca e da massa da
pessoa de 70 Kg). Ademais, a solucdo da questdo requer um conhecimento
adicional de conversédo de unidades de tempo para se chegar a resposta correta
de 1 hora e 24 minutos. Em conclusdo, a questdo é inédita. Adicionalmente, a
questao da outra prova citada no recurso esta conceitualmente incorreta, visto que
um objeto nunca ficard desprovido da forca peso na superficie da terra. Na
questao do vestibular UFT-2010 o enunciado aponta claramente que a “indicagéo
da balanga” seja nula.



QUESTAO 12.

Recurso improcedente.

RECURSO:

A questdo requer conhecimentos de Movimento Harménico Simples que néo
constam no programa de estudos descrito no Edital do Vestibular.
JUSTIFICATIVA:

Embora no programa n&o conste explicitamente conhecimentos de Movimento
Harmonico Simples, estes se enquadram no item 1 (Mecénica), sub-item 6
(Maquinas Simples).

PROVA DE QUIMICA

QUESTAO 20.

Recurso procedente.

RECURSO:

O candidato afirma que os Unicos itens corretos séo os itens Il e lll.
JUSTIFICATIVA:

Na redacdo da questdo, afirmacéo I, onde se grafou: ... reacdo de hidrélise em
meio basico restitui-se a carboxila, grupo funcional atribuido aos acidos
carboxilicos; deveria ter sido grafado: ... reacdo de hidrolise em meio basico e
subsequente neutralizagcdo restitui-se a carboxila, grupo funcional atribuido aos
acidos carboxilicos.

QUESTAO 22.

Recurso improcedente.

RECURSO:

O primeiro recurso comenta que a afirmativa I(a relacdo isomérica entre eles é
isomeria de funcao) esta incorreta, afirmando que a resposta da questdo nao pode
ser a letra B, o segundo recurso comenta que a canfora apresenta juntamente
com o 1,8- cineol atomos de oxigénio promovendo maior adesao inter e
intramoleculares do que a hidroxila presente no mentol. Sendo assim o item IV
nao pode ser considerado verdadeiro. A resposta correta seria alternativa A que
traz os itens | e Il como verdadeiros. E, o terceiro recursos O(a) candidato(a)
comenta que uma das alternativas indica que a molécula de 1,8-cineol néo
apresenta isomeria optica.

JUSTIFICATIVA:

Para o primeiro houve um equivoco no recurso com relacdo ao gabarito da prova,
pois a questdo 22 da prova de quimica tem como Unica opcdo de resposta a letra
C, conforme gabarito disponivel na pagina da COPESE Vestibular 2010.1, e ndo a
letra B como afirma o recurso.

No segundo, as estruturas apresentadas na questdo sao constituidas de
Carbonos Hidrogénios e apenas um O para cada estrutura, e que este oxigénio
apresenta-se como grupo funcional principal em cada molécula, Mentol — Hidroxila
alcool, Canfora — Carbonila cetona e 1,8 Cineol — heteroatomo éter. A forma como
0 Oxigénio apresenta-se em seu grupo funcional descreve bem seu carater de
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contribuicdo na polaridade da molécula. Podemos entéo analisar toda a questéo a
partir dos grupos funcionais formados pelos oxigénios. Hidroxilas forma interacdes
(adeséo) pontes de hidrogénio (ligacdo de hidrogénio) que séo definidas como as
interacOes mais fortes existentes. A carbonila, assim como o oxigénio etéreo forma
dipolos-dipolos que sao considerados com interacdes (adeséo) de intensidade
média. O recurso ndo observou e nem considerou a hidroxila como formadora de
pontes de hidrogénio. Portanto, a questdo 22 da prova de quimica tem como
afirmativa correta a letra C. E.

Para o terceiro recurso ndo se observou que, para a existéncia de isomeria optica,
deve-se ter a presenca de pelo menos um carbono quiral na molécula. Porém, a
molécula aqui discutida ndo apresenta este carbono. Portanto, ndo possui
atividade optica. O 1,8-cineol € uma molécula simétrica, portanto, jamais ira existir
uma relacdo objeto e imagem n&o sobreposta, conforme comentado no recurso.

PROVA DE BIOLOGIA

QUESTAO 27.

Recurso improcedente.

RECURSO:

O recurso solicita a anulacdo da questdo 27 por ndo apresentar alternativa
verdadeira. Segundo o recurso, a resposta tida como verdadeira ndo procede, pois
0s espermatozoides ndo sao produtos da Meiose Il e sim as espermatides.
JUSTIFICATIVA:

O comando da questéo solicita que se marque a alternativa correta. No caso, a
alternativa correta é a alternativa (D), pois os espermatozoéides sdo produtos finais
da Meiose Il, e obviamente para a sua formacéo é necessario, obrigatoriamente, o
processo de formacdo das espermatides, informacdo que foi suprimida na
questdo, porém, nao torna falsa a alternativa, e pelo contrario, deveria ser a
informac&do complementar do recorrente, pois ele deveria saber que sem meiose |l
nao ha formacao de espermatozéides.

QUESTAO 30.

Recurso Improcedente.

RECURSO:

E questionado o fato da imagem C da questdo em pauta mostrar similaridade
entre o coracdo de aves e mamiferos, o coracdo representado por C pode ser
tanto de mamiferos como das aves; que ha uso indiscriminado e confuso dos
termos “peixe” e “peixes”, “anfibio” e “anfibios”; que os termos nao representam
categoria taxonémica valida; que anfibios na fase larval tém circulacdo semelhante
a peixe; que a dubia indicacéo do sistema representado na imagem C da questao
ndo permite a distingdo entre o coragdo de aves e mamiferos; e pede anulacdo da
guestao alegando que ha duas alternativas corretas.

JUSTIFICATIVA:

Existe uma importante diferenga anatdbmica: nas aves a curvatura da aorta é
dirigida para a direita, enquanto que nos mamiferos é dirigida para a esquerda.
Isto de fato esta correto. Deveria se observar que a aorta € a principal via de
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ligacdo entre o coracao e o corpo do animais, na circulacéo sistémica. Na figura C
esta ligacdo esta bem representada pela seta que sai da aorta e vai para o0 corpo,
representando, portanto, a circulacdo sistémica. Como a seta estd claramente
mostrando a ligacao da aorta ao corpo pelo lado esquerdo, fica mais que claro que
representa a circulacdo de um mamifero. Para ser a representacdo da circulacao
de aves, a seta deveria estar representada para o lado contrario, ou seja, saindo
lado direito do coracdo. Além disso, o uso dos termos populares e ndo de grupos
taxondémicos validos ndo compromete o contetudo avaliado. O fato de anfibios na
sua fase larval terem circulacdo semelhante a dos peixes, também nao invalida a
questdo, pois é posto claramente que se trata de caracteristicas gerais dos
padrées de coracdo dos vertebrados, e ndo é questionado especificidades, ou
excecOes em fases de vida dos animais em questao.

QUESTAO 32.

Recurso Improcedente.

RECURSO:

O candidato afirma que a assertiva lll “No amensalismo e no parasitismo uma das
espécies que interagem nao € afetada” esta correta. E continua afirmando que no
quadro constante da tabela apresentada na questdo na relagdo de amensalismo
uma das espécies sempre sera “afetada” (-) e a outra ficara neutra (0), portanto,
esta ndo € beneficiada nem afetada. No parasitismo, uma das espécies é afetada
(-) e a outra é beneficiada (+). Requer por este motivo que a alternativa (A) seja
considerada a verdadeira na questao 32.

JUSTIFICATIVA:

A banca mantém o gabarito. No quadro apresentado na questdo coloca-se que as
interacBes ecoldgicas sdo PREJUDICIAIS, BENEFICAS ou NEUTRAS. Em
nenhum momento o termo “afetado” foi colocado como sinbnimo de Relacdo
prejudicial, como aponta recurso impetrado. O termo usado na assertiva Il
significa, portanto, que quando uma espécie é afetada numa relacédo ecoldgica,
esta pode ser tanto beneficiada quanto prejudicada. No caso da assertiva motivo
desse recurso, esta afirmado que “No amensalismo e no parasitismo uma das
espécies que interage nao é afetada”. Essa afirmacdo é verdadeira para o
amensalismo, porém para o parasitismo esta afirmacdo esta incorreta, uma vez
gue no parasitismo uma das espécies € afetada positivamente e a outra afetada
negativamente.
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PROVAS 22 ETAPA - TARDE

PROVA DE LINGUA PORTUGUESA E LITERATURA BRASILEIRA

QUESTAO 03

Recurso improcedente.

RECURSO:

A alternativa “E” esta incorreta.

JUSTIFICATIVA:

O item V esta correto porque, segundo Celso Cunha e Lindley Cintra, em Nova
Gramética do Portugués Contemporaneo, zeugma € uma das formas de elipse.

QUESTAO 04.

Recurso improcedente.

RECURSO:

A opcao incorreta € a letra “C”.

JUSTIFICATIVA:

A carga horaria de trabalho de 40h ou 44h semanais é uma informacao implicita,
de conhecimento prévio e de mundo. Outrossim, ela pode ser depreendida pela
leitura do segundo paragrafo do texto, o que faz com que a alternativa “C” seja
correta.

A alternativa “E” estad incorreta porque os 26,4% inserem-se no percentual de
13,9% dos trabalhadores concentrados no emprego privado formal.

QUESTAO 05.

Recurso improcedente.

RECURSO:

A opcao correta é a alternativa “C”.

JUSTIFICATIVA:

O prefixo “des-“, no verso “No descomeco era o verbo”, ndo caracteriza a
construcdo de uma nova estrutura fonologica.

QUESTAO 06.

Recurso improcedente.

RECURSO:

A opcao correta é a alternativa “C”.

JUSTIFICATIVA:

O termo gradagao, na alternativa “B”, estabelece um encadeamento semantico de
acOes ascendentes.

O termo “por isso”, no texto, estabelece uma relacdo semantica de conclusao e
nao de causalidade.
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QUESTAO 07.

Recurso improcedente.

RECURSO:

Ha duas alternativas corretas.

JUSTIFICATIVA:

A conceituacao de neuromarketing ndo € dada no texto.

A letra “E” esta correta. O cortex medial influencia na tomada de decisbes porque
esta ligado as emocdes.

O texto ndo relata uma anélise comportamental, nem tdo pouco menciona graus
de influéncia.

QUESTAO 12.

Recurso improcedente.

RECURSO:

A alternativa incorreta é a letra “E”.

JUSTIFICATIVA:

A alternativa “E” esta correta. A figura do indio é retratada, no Quinhentismo, nas
cartas informativas, como as de Caminha e José de Anchieta. Posteriormente, nas
epopéias de Santa Rita Durdo e Basilio da Gama, o indio retorna ao cenario
literario. Citem-se as personagens Paraguacu e Moema.

QUESTAO 14.

Recurso improcedente.

RECURSO:

Ha duas alternativas corretas.

JUSTIFICATIVA:

A alternativa “A” esta incorreta. Os anjos de Adélia Prado e Chico Buarque nao
reafirmam o mesmo sentido do “anjo torto”, de Carlos Drummond de Andrade.

QUESTAO 15.

Recurso improcedente.

RECURSO:

A alternativa “C” esta correta.

JUSTIFICATIVA:

A alternativa “C” esta incorreta porque nao ha referéncia, no texto, a
circunstancias histdricas e nem tom de protesto.

QUESTAO 16.

Recurso improcedente.

RECURSO:

A alternativa “A” esta correta.

JUSTIFICATIVA:

A alternativa “A” esta incorreta porque o termo naturalismo refere-se a uma
estética literaria do século XIX. Os textos em analise contemplam a
contemporaneidade; sédo escritos em forma de prosa e ndo de poesia.
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PROVA DE HISTORIA

QUESTAO 21.

Recurso Improcedente.

Recurso:

O recurso solicita a anulagdo da questdo 21 por abordar tema nédo presente no
edital. O candidato afirma que o item 5 de Historia Contemporanea - classes e
interesses sociais em conflito nos séculos XIX e XX ndo pode ser atribuido a
emancipacao das colbnias espanholas e americanas no continente americano.
JUSTIFICATIVA:

O recurso nao é procedente porque o item 5 da Unidade V - Classes e interesses
sociais em conflito nos séculos XIX e XX, conforme contelddo programético do
vestibular da UFT/2010.1, contempla a questéo 21.

PROVA DE ESPANHOL

QUESTAO 26.

Recurso improcedente.

RECURSO:

A questéo solicita como alternativa correta a letra C.

JUSTIFICATIVA:

O item Il da questdo 26 é mesmo FALSO, pois "los capitales anglochilenos
agotaron las vetas DE PLATA", e ndo DE OURO, conforme expressa o texto
claramente. Mantém-se, portanto, como certa a alternativa "A".



